
КОРАТКА

Бе ла русь — пер шая кра і на 
ў гіс то рыі Шан хай скай ар га-
ні за цыі су пра цоў ніц тва, якая 
пе рай шла са ста ту су парт нё-
ра па дыя ло гу ў ста тус на гля-
даль ні ка.

Са вет па фі нан са вай ста біль-
нас ці ство ра ны ў Бе ла ру сі. Яго 
ўзна ча лі лі стар шы ня праў лен ня 
На цы я наль на га бан ка Па вел 
Ка ла ур і пер шы на мес нік прэм'-
ер-мі ніст ра Ва сіль Ма цю шэў скі, 
на мес ні кі стар шы ні праў лен-
ня рэ гу ля та ра Дзміт рый Лап-
ко і Дзміт рый Ка ле чыц. Ся род 
асноў ных за дач са ве та — рас-
пра цоў ка і ка ар ды на цыя вы ка-
нан ня за ха даў, на кі ра ва ных на 
за бес пя чэн не фі нан са вай ста-
біль нас ці.

На цы я наль ны аэ ра порт 
«Мінск» увай шоў у двац цат ку 

са мых пунк ту аль ных аэ ра пор-

таў Еў ро пы па вер сіі аме ры-

кан ска га рэ сур су Flіghtstats, 

які ад соч вае дак лад насць 

ад праў лен ня і пры быц ця рэй-

саў.

На ва да ёмах кра і ны з па-

чат ку ку паль на га се зо на па-

та ну лі 15 ча ла век: у Ві цеб скай 

воб лас ці — 2, Го мель скай — 1, 

Гро дзен скай — 5, Мін скай — 4, 

Ма гі лёў скай — 3. З іх 14 ча ла-

век бы лі ў ста не ал ка голь на га 

ап'я нен ня.

Ву чо ныя Бе ла ру сі і Га лан-

дыі вы яві лі ў на цы я наль ным 

пар ку «Пры пяц кі» но выя па пу-

ля цыі ві даў рас лін, уклю ча ных 

у Чыр во ную кні гу Рэс пуб лі кі 

Бе ла русь.
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СТАР. 3

ААН за клі ка ла ЗША пры няць ме ры кант ро лю за аба ра чэн нем зброі
ААН за клі ка ла ЗША пры няць эфек тыў ныя ме ры кант ро лю за аба ра-

чэн нем зброі ў кра і не. Пра гэ та за явіў Вяр хоў ны ка мі сар ААН па пра вах 
ча ла ве ка Зейд Ра ад аль-Ху сейн, па ве дам ля юць ін фар ма генц твы. Аль-
Ху сейн, у пры ват нас ці, рас кры ты ка ваў «лёг касць, з якой лю дзі мо гуць 
ку піць зброю, у тым лі ку штур ма выя він тоў кі, ня гле дзя чы на сваё кры-
мі наль нае мі ну лае, ужы ван не нар ко ты каў, здзяйс нен не хат ня га гвал ту, 
псі хіч ныя рас строй ствы, а так са ма пра мы кан такт з эк стрэ міс та мі». Пры 
гэ тым ка мі сар ААН на зваў «без ад каз най пра па ган дай» за явы пра тое, 
што зброя зро біць гра мад ства бяс печ ным. Ён так са ма ад зна чыў, што во пыт кра ін, у якіх іс нуе жорст кі 
кант роль за на быц цём і вы ка ры стан нем зброі, дэ ман струе зні жэн не зла чын нас ці.

900 ча ла век шпі та лі за ва ны ў Япо ніі з-за спя ко ты
Га ра чы ня і па вы ша ная віль гот насць, вы клі ка ная се зо нам даж джоў, ста лі пры чы най шпі та лі за цыі 

ка ля 900 ча ла век у Япо ніі. Смя рот ных зы хо даў не за фік са ва на, ад нак у зо не ры зы кі зна хо дзяц ца 
лю дзі, ста рэй шыя за 60 га доў. Ме ды кі рэ ка мен ду юць на сель ніц тву піць больш вад ка сці і па збя гаць 
зна хо джан ня на ад кры тым сон цы. Сі ноп ты кі па пя рэдж ва юць, што ця пе раш няе ле та ў Япо ніі бу дзе 
га ра чым з-за ўплы ву клі ма тыч ных фак та раў. У 2015 го дзе ах вя ра мі спё кі ў Япо ніі ста лі больш за 100 
ча ла век. Ка ля 53 тыс. бы лі шпі та лі за ва ны.

Та ма ты і ка ву ны мо гуць стаць вы ра та ван нем для сар дэч ні каў
Як па ка за лі да сле да ван ні, у іх змя шча ец ца піг мент лі ка пін, які ад наў ляе па шко джа ныя за-

хвор ван ня мі са су ды і па вя ліч вае іх пра ход насць, па ве дам ляе ча со піс РLоS ОNЕ. Аме ры кан скі мі 
на ву коў ца мі быў пра ве дзе ны экс пе ры мент, у хо дзе яко га 36 зда ро вых лю дзей (кант роль ная гру па) 
і 36 ча ла век з сар дэч на-са су дзіс ты мі за хвор ван ня мі пры ма лі аль бо пла цэ ба, аль бо сро дак, які 

змя шчае лі ка пін. У са мым па чат ку экс пе ры мен ту і ў яго кан цы 
на ву коў цы да сле да ва лі пра ход насць са су даў доб ра ах вот ні каў 
(адзін з мар ке раў сар дэч на-сасу дзіс та га зда роўя). Ака за ла ся, і 
ў хво рых, і ў зда ро вых лю дзей, якія атрым лі ва лі прэ па рат з лі ка-
пі нам, пра ход насць кры вя нос ных са су даў па вя лі чы ла ся на 53%. 
Гэ тыя вы сно вы пад ма цоў вае ста тыс ты ка (лю дзі, якія ак тыў на 
спа жы ва юць та ма ты і ка ву ны, ра дзей па ку ту юць ад сар дэч на-
са су дзіс тых за хвор ван няў).
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З ГАД КІ І СПА ДЗЯ ВАН НІ 
ГРА ДА ТУ РА ВА

Пачалася падпіска на «Звязду» на III квартал і II паўгоддзе 2016 года!
Падпісацца на газету можна самымі рознымі спосабамі (нават не выходзячы з дома). 

Падрабязней пра гэта, а таксама кошт, падпісныя індэксы — на нашым партале zviazda.by.

ПІШАМ ПРА ТОЕ, ШТО САПРАЎДЫ ВАЖНА 

ЗАСТАВАЙЦЕСЯ 
З НАМІ — 

БУДЗЕ ЦІКАВА!

ЦЫТАТА ДНЯ

Ула дзі мір КАЛ ТО ВІЧ, 
мі ністр ганд лю:
«Ця пер мож на па чуць 
пы тан не: ці ад чу юць 
на шы гра ма дзя не эфект 
ад ства рэн ня Мі ніс тэр ства 
ан ты ма на поль на га рэ гу ля ван ня 
і ганд лю, і ка лі так, 
то як хут ка? На гэ та мож на 
ад ка заць так: ве ра год на, 
не ад ра зу, але ў вы ні ку, 
не су мнен на, ад чу юць. Эфект 
для на сель ніц тва пра явіц ца 
ў зні жэн ні цэн. Асноў ная 
за да ча ан ты ма на поль на га 
ор га на — раз віц цё 
зда ро вай кан ку рэн цыі, якая 
ў кан чат ко вым ра хун ку 
пры вя дзе да ап ты маль ных 
су ад но сі наў «кошт-якасць». 
Але для та го, каб раз віць 
кан ку рэн цыю, мы па він ны 
ства рыць роў ныя ўмо вы 
пра цы на рын ку. Нель га ра біць 
прэ фе рэн цыі ад ным у шко ду 
тром або ча ты ром. 
Пе рад за ко нам 
усе прад пры ем ствы роў ныя. 
Пра гэ та трэ ба па мя таць 
і гэ тым кі ра вац ца».

Ка лі мы ка жам пра дзі ця-
чы траў ма тызм, то пер шая 
аса цы я цыя, якае ўзні кае, — 
гэ та тра гіч ныя вы пад кі на 
па жа рах, утап лен ні, да рож-
на-транс парт ныя зда рэн ні, 
па дзен ні, атру чэн ні... Але 
ча мусь ці за бы ва ем ся на 
тое, што атры ма ная траў-
ма для дзі ця ці мо жа за кон-
чыц ца гру пай ін ва лід нас ці. 
І та ды якасць жыц ця бу дзе 
кар ды наль на зні жа на. Як 
жа зра біць ле та мак сі маль-
на бяс печ ным?

СТВА РЫ ЦЕ 
РА ДЫ УС БЯС ПЕ КІ

— Да вай це па гля дзім на ня-
даў нія над звы чай ныя зда рэн ні 
з удзе лам дзя цей, — ана лі зуе 
сі ту а цыю га лоў ны спе цы я ліст 
упраў лен ня на гля ду і пра фі лак-
ты кі Мі ніс тэр ства па над звы чай-
ных сі ту а цы ях Мі ха іл Ба ту ра. — 
Пад Баб руй скам у кра са ві ку ча-

ты рох га до вы хлоп чык гу ляў ля 
раз ве дзе на га агню і зва ліў ся ў 
яго. Ма лы моц на апёк ле вую ру-
ку. У Сма ля віц кім ра ё не ву чань 
дзя вя та га кла са рас паль ваў на 
пры ват ным пад вор ку вог ні шча 
і вы ка рыс таў для гэ та га бен зін. 
На пад лет ку за га рэ лі ся шта ны. 
Баць кі звяр ну лі ся да ўра чоў 
толь кі на на ступ ны дзень...

За раз па кра і не пра хо дзіць 
рэс пуб лі кан ская ак цыя «Ка ні ку лы 

без ды му і агню». Ра таў ні кі пры-
хо дзяць з ці ка вы мі на ву чаль ны мі 
пра гра ма мі ў дзі ця чыя сад кі, пры-
школь ныя лет ні кі. Да па ма га юць 
ім ак ты віс ты ра ён ных і га рад скіх 
ад дзя лен няў Бе ла рус кай ма ла-
дзёж най гра мад скай доб ра ах вот-
най ар га ні за цыі ра таў ні коў-па жар-
ных і сту дэн ты-ва лан цё ры.

Але на ра таў ні коў спа дзя вай-
ся, ды і сам ста-
рай ся.

ДЗЕ ЦІ 
ПАД НА ГЛЯ ДАМ

Як не азмро чыць лет ні ад па чы нак?

Дэ на мі на цыя пры ня се нам не толь кі но выя 
гро шы. На дум ку экс пер таў, у пер шыя ча сы 
пас ля ўво ду ў аба ра чэн не но вых банк нот 
мо гуць уз нік нуць не ка то рыя ня зруч нас ці, 
чым лёг ка ска рыс тац ца мах ля рам і ашу-
кан цам. Але што ра біць, каб гэ та га не зда-
ры ла ся? Якіх банк нот трэ ба за сце ра гац ца 
пры гра шо вых апе ра цы ях? На гэ тыя і дру гія 
пы тан ні ў раз мо ве з ка рэс пан дэн там «Звяз-
ды» ад ка за ла Воль га За га роў ская, стар шая 
оперу паў на ва жа ная па асаб лі ва важ ных 
спра вах Га лоў на га ўпраў лен ня па ба раць бе 
з эка на міч ны мі зла чын ства мі Мі ніс тэр ства 
ўнут ра ных спраў.

— Як час та пад раб ля юць бе ла рус кія гро шы?
— У ад роз нен не ад на шых су се дзяў, дзе пе-

ра ва жа юць пад роб кі на цы я наль най ва лю ты, бе-
ла рус кія руб лі пад раб ля юць не так час та. Мы 
най час цей вы яў ля ем фаль шы выя аме ры кан скія 
до ла ры, ра сій скія руб лі і еў ра. Фаль шыў кі ў Бе-
ла ру сі амаль не вы раб ля юць. Іх пе ра важ на пры-
во зяць з-за мя жы. На шы «ўмель цы» вы раб ля-
юць псеў да гро шы прос тым чы нам — з да па мо гай 
прын та ра і кам п'ю та ра. Мо гуць, на прык лад, да 

ку пю ры пры ля піць яшчэ адзін нуль і па вя лі чыць 
на мі нал банк но ты. Час ця ком гэ тым зай ма ец ца 
мо ладзь, лю дзі, схіль ныя да ўжы ван ня спірт но га 
і нар ко ты каў. Фаль шы выя бе ла рус кія руб лі вы-
гля да юць дрэн на, не ма юць зна каў аба ро ны. Пры 
доб рым агля дзе вы зра зу ме е це, што тры ма е це ў 
ру ках пад роб ку. Ка лі ў вас уз ні ка юць су мнен ні, вы 
мо жа це па раў наць банк но ту з ін шай. Але ні ў якім 
ра зе не аб мень вай це фаль шыў кі і не раз ліч вай це-
ся імі. Ва шы дзе ян ні бу дуць рас цэнь ваць як збыт 
пад роб ных банк нот. Па ка ран не стро гае — да 15 
га доў па збаў лен ня во лі. Ле тась за па доб нае зла-
чын ства асу джа на 11 ча ла век.

— А ці бы лі ся род іх тыя, хто не ве даў, што 
мае спра ву з фаль шыў ка мі?

— Не. У кож на га з іх быў на мер. І кож ны ве-
даў, што ро біць за ба ро не нае. Ад нак ка лі ча ла век 
су мня ва ец ца, лепш гро шы пры нес ці ад ра зу ў мі-
лі цыю і па ве да міць, дзе іх атры маў. Та кім чы нам 
пра ва ахоў ні кі здо ле юць хут чэй знай сці кры ні цу. 
У нас быў вы па дак, ка лі муж чы на за рус кія руб лі 
пра да ваў аў та ма біль. Пас ля вы ра шыў па клас ці 
гро шы на дэ па зіт у банк, але яму па ве да мі лі, 
што ўсе 385 ты сяч ра сій скіх руб лёў 
фаль шы выя...

Экс пер ты заЭкс пер ты за  ��

ЗА СЦЕ РАГ ЧЫ СЯ 
АД ФАЛЬ ШЫ ВАК

СТАР. 5

Ула дзі мір Сі дар, жы хар вёс кі Шчэ чы цы 
Мас тоў ска га ра ё на.

«Звяз ду» я вы піс ваю га доў з 25 ці 30, бо заў-
сё ды зна хо джу, што тут па чы таць. Доч кі ча сам 
ка жуць, што мож на пад клю чыць ін тэр нэт і та ды 
га зе ты не трэ ба... Але ж да яго па спра буй яшчэ 
пры звы чай ся, ад шу кай там... «На род на про-
ва дзе!» ці «Хат нюю эн цык ла пе дыю» з доб ры мі 
па ра да мі...

А тут — прос та: раз гар нуў і ўсё пе рад та бою: 
хо чаш — пра па лі ты ку чы тай, хо чаш — пра спорт 
ці зда роўе, хо чаш — пра ка хан не. Па га зе це 
на ват пес ню мож на ўспом ніць ці вы ву чыць но-
вую.

І мо ва ў «Звяз ды» ад мет ная — на ша, бе ла-
рус кая, пры чым доб рая. Та кую ця пер ня шмат 
дзе па чу еш, ня шмат дзе ўба чыш. Амаль паў-

сюль ней кая тра сян ка, су месь рус кіх і бе ла рус кіх 
слоў...

А яшчэ мне па да ба ец ца, што ў рэ дак цыю 
мож на па зва ніць (ёсць ну ма ры тэ ле фо наў) аль бо 
на пі саць. Мы вось у вёс цы доў га абу ра лі ся, ча му 
па тэ ле ба чан ні так поз на па каз ва юць «На ві ны 
на двор'я»... А ўрэш це я па скар дзіў ся ў га зе ту 
і — з-за гэ та га ці не з-за гэ та га — але ж па каз 
пе ра нес лі: бы ла пе ра да ча ў 22.35 (а час ця ком і 
ку ды паз ней), а ста ла ў 20.40. І ўсе, ка му трэ ба, 
мо гуць яе па гля дзець...

Зрэш ты, я не бу ду пе ра ліч ваць усё, што мне 
па да ба ец ца ў га зе це. Я прос та пры на го дзе ўсім 
ка жу, што «Звяз да» — гэ та тое, што трэ ба: яе 
вар та вы піс ваць.

P.S. Да чы та ча: вы лі чы це аку рат гэ так жа і 
хо ча це рас ка заць, ча му? Ка лі лас ка... Пі шы це! 
І, вя до ма ж, вы піс вай це...

Я зноў вы бі раю «Звяз ду»Я зноў вы бі раю «Звяз ду»  ��

«...ПА ГА ЗЕ ЦЕ МОЖ НА 
ЎСПОМ НІЦЬ ПЕС НЮ»

5 разоў на тыдзень!

РАЗВІЦЦЮ МЕДЫЦЫНЫ — 
ВЫКЛЮЧНАЯ ЎВАГА

Прэ зі дэнт Аляк сандр Лу ка шэн ка на кі ра ваў пры ві тан не ўдзель-
ні кам і гас цям ІX з'ез да ан ко ла гаў і ра дыё ла гаў СНД і Еў ра зіі, 
які бу дзе пра хо дзіць у Мін ску 15—17 чэр ве ня.

«Глы бо ка сім ва ліч на, што мес цам пра вя дзен ня гэ та га фо ру му 
вы бра на Бе ла русь, бо мы на да ём раз віц цю ме ды цы ны вы ключ ную 
ўва гу. Больш чым за 80 га доў іс на ван ня ай чын ная ан ка ла гіч ная 
служ ба ўста на ві ла цес ныя кан так ты з ме ды ка мі су сед ніх кра ін, а 
сён ня жа дан не пры няць удзел у з'ез дзе вы ка за лі і ўра чы з да лё ка-
га за меж жа — Фран цыі, Вя лі ка бры та ніі, ЗША, ін шых дзяр жаў», — 
га во рыц ца ў пры ві тан ні. Кі раў нік дзяр жа вы так са ма пад крэс ліў, 
што бе ла рус кія спе цы я ліс ты, як і іх ка ле гі з-за мя жы, на кі роў ва юць 
асноў ныя на ма ган ні на вы пра цоў ку но вых па ды хо даў да ба раць бы 
з ад ной з са мых сур' ёз ных па гроз зда роўю ча ла вец тва, па ве дам ляе 
прэс-служ ба Прэ зі дэн та.

Бя рэ зін скія май стры вы ра шы лі здзі віць свет... 
са май вя лі кай драў ля най лыж кай. На Бя рэ зін шчы не 
да на ша га ча су жы вуць за ха валь ні кі і пра даў жаль-
ні кі разь бяр скай тра ды цыі, да та го ж тут ства ры лі 
адзі ны ў Бе ла ру сі па кой-му зей, экс па на та м яко га 
ста ла ка лек цыя драў ля ных лы жак.

Сваё ра шэн не зра біць не звы чай ную лыж ку разь-
бя ры па тлу ма чы лі тым, што ў све це ёсць лыж ка-
гі гант — у Ру мы ніі, яе даў жы ня 17 мет раў. А яны 

мо гуць зра біць і боль шую. Бя рэ зін скія лыж ка ры, а 
гэ та Яў ген ОСІ ПАЎ, Аляк сандр ПА СКРОБ КА і Ула-
дзі мір МА КА ВЕЦ КІ (на фо та) вы ра шы лі пе ра ўзы сці 
ру мын скіх разь бя роў і па ста віць свой улас ны рэ-
корд. З да па мо гай лес ні коў знай шлі ў ле се за сох лы 
25-мет ро вы дуб, транс пар та ва лі дрэ ва на двор Цэнт-
ра ра мёст ваў і на пра ця гу амаль паў го да вы ра за лі 
гі ганц кую лыж ку ў вы гля дзе цмо ка. Па за вяр шэн ні 
пра цы «цмо ка» па ла жы лі на па ста мент у вы гля дзе 

ва лу ноў і пе ра ме ра лі. Атры ма ла ся двац цаць тры 
мет ры і шэсць дзе сят шэсць сан ты мет раў. Рэ корд!

Ра бот ні кі Цэнт ра ра мёст ваў за яві лі, што ма юць 
на мер па да ваць за яў ку ў ка мі сію па рэ кор дах кра ін 
СНД і Бал тыі «Дзі ва», а ка лі ўсё бу дзе доб ра, за мах-
нуц ца і на Кні гу рэ кор даў Гі не са.

Ана толь КЛЯ ШЧУК.
Фо та аў та ра.

Больш здым каў гля дзі це на сайце zviazda.by.

УСІМ УСІМ 
ЛЫЖ КАМ ЛЫЖ КАМ 

ЛЫЖ КА!ЛЫЖ КА!

Ва ўра дзеВа ўра дзе  ��

ПРЫ ЯРЫ ТЭТ 
ДЗЯР ЖАЎ НА ГА МАШ ТА БУ
У но вых эка на міч ных умо вах На цы я наль ная пра гра ма пад-
трым кі і раз віц ця экс пар ту на 2016—2020 га ды па він на стаць 
дзейс ным ін стру мен там, па ве да міў учо ра прэм' ер-мі ністр 
Бе ла ру сі Анд рэй КА БЯ КОЎ на па ся джэн ні Прэ зі ды у ма Са ве та 
Мі ніст раў, на якім раз гля да лі ся вы ні кі ра бо ты па на рошч ван ні 
і ды вер сі фі ка цыі экс пар ту.

Па вод ле яго слоў, агуль ны тэмп рос ту экс пар ту та ва раў і па слуг 
па пра гно зе на 2016 год па ві нен склас ці 103,5%, а за пер шы квар-
тал — 101,1%. За ча ты ры ме ся цы го да кра і на мае тэмп рос ту на 
ўзроў ні 83,9%. «Між ін шым, трэ ба за ўва жыць, што ў коль кас ным 
вы ра жэн ні мы па стаў ля ем на экс парт больш, чым ле тась. Так, ін-
дэкс рос ту фі зіч на га аб' ёму экс пар ту за ча ты ры ме ся цы 2016 го да 
да ана ла гіч на га пе ры я ду 2015 го да склаў 102,2%. Гэ та зна чыць, у 
на ту раль ных ве лі чы нях тэм пы на ша га экс пар ту ма юць ста ноў чую 
ды на мі ку», — па тлу ма чыў прэм' ер-мі ністр.

Па доб ная сі ту а цыя з экс пар там на зі ра ец ца ця пер і на стра тэ-
гіч ным для Бе ла ру сі ра сій скім рын ку. «У вар тас ным вы ра жэн ні 
мы ма ем тэмп рос ту на ўзроў ні 93,6%, та ды як фі зіч ныя аб' ёмы 
па вя лі чы лі ся на 5,9%. Але дзе ля за ха ван ня кан ку рэн та здоль нас ці 
на ра сій скім рын ку на шым прад пры ем ствам не аб ход на больш ак-
тыў на пра ца ваць над зні жэн нем са бе кош ту пра дук цыі, што дасць 
маг чы масць пра во дзіць больш гнут кую цэ на вую па лі ты ку», — лі-
чыць Анд рэй Ка бя коў. Ён ад зна чыў, што ў Ра сіі і Ка зах ста не ак тыў-
на ства ра юц ца вы твор час ці, якія ў хут кім ча се змо гуць за мяс ціць 
бе ла рус кія та ва ры. Ме на ві та та му кі раў нік ура да за па тра ба ваў 
агу чыць пра па но вы ад Мі нэ ка но мі кі, МЗС, га лі но вых мі ніс тэр стваў, 
На цы я наль най ака дэ міі на вук на конт ка рэк ці роў кі пла наў па раз-
віц ці на цы я наль ных га лін з дзе ян ня мі на шых асноў ных ганд лё ва-
эка на міч ных парт нё раў па ЕА ЭС.

Сі ту а цыя з экс пар там ця пер скла да ная. Іс нуе ад моў ная ды-
на мі ка па па стаў ках бе ла рус кіх та ва раў на еў ра пей скім рын ку. 
Знач на ска ра ці лі ся па стаў кі та ва раў па ліў на-энер ге тыч най гру пы, 
не ка то рых ві даў ме та ліч ных вы ра баў, пра дук цыі ма шы на бу да ван-
ня. Вы клі кае за кла по ча насць і ін фар ма цыя па экс пар це ў Кі тай. 
Ця пер ад кры ва ец ца ры нак Іра на, з яко га бы лі зня ты санк цыі, а 
зна чыць, з'я ві лі ся да дат ко выя маг чы мас ці, якія на шы мі экс пар-
цё ра мі не вы ка рыс тоў ва юц ца. Знач на ска ра ці лі ся па стаў кі і ў 
В'ет нам, дзе ад на з асноў ных пры чын — ніз кі ўзро вень ды вер-
сі фі ка цыі экс пар ту. Амаль увесь аб' ём пры па дае на ка лій ныя 
ўгна ен ні і аў та ма бі лі. «Ста но ві шча не аб ход на вы праў ляць, асаб-
лі ва з улі кам ства рэн ня зо ны сва бод на га ганд лю», — да ру чыў 
кі раў нік ура да.

Сяр гей КУР КАЧ. kurkасh@zvіаzdа.bу

ЗА КРЫ ТЫХ ТЭМ НЯ МА
Раз вiц цё бе ла рус ка-ку бiн скiх ад но сiн аб мер ка ва на 
на ўча раш няй су стрэ чы Прэ зi дэн та Бе ла ру сi 
Аляк санд ра Лу ка шэн кi са спе цы яль ны мi прад стаў нi ка мi 
Фi дэ ля Каст ра.

— Ду маю, на Ку бе не горш ве да юць, чым у Бе ла ру сi, што ў нас 
заў сё ды бы лi i за ста юц ца са мыя доб рыя, брац кiя ад но сi ны, — за-
явiў Прэ зi дэнт Бе ла ру сi, да даў шы, што ў на шай кра i ны нi ко лi не 
бы ло за кры тых тэм для су пра цоў нiц тва з Ку бай. Так i за ста ец ца на 
сён няш нi дзень.

Ад ной з тэм су стрэ чы ста лi на ву ко выя рас пра цоў кi ў сфе ры сель-
скай гас па дар кi, па ве дам ляе БЕЛ ТА. «Мы з вя лi кiм за да валь нен нем 
га то выя ска рыс тац ца ва шы мi на ву ко вы мi да сле да ван ня мi ў га лi не 
рас лi на вод ства i жы вё ла га доў лi, каб гэ та пра ца ва ла не толь кi на 
Ку бу, але i на Бе ла русь», — ска заў Прэ зi дэнт.

Па моч нiк Фi дэ ля Каст ра Гiль ер ма Лье пiс Пе рэс так са ма пад крэс-
лiў вы ключ на дру жа люб ны ха рак тар бе ла рус ка-ку бiн скiх ад но сiн.


